

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XXX
1951 год
ИЮНЬ
2
СУББОТА.
№ 128 (7192).
ЦЕНА 20 коп.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. С. Рыбалко - Без руководителя и помощи (2 стр.)
ТРИБУНА СТАХАНОВСКОГО ОПЫ. ТА. А. Валиков - Проходка основного штрека по многоциклонному графику (3 стр.)
Н. Ершов - За дальнейшее повышение качества доменного сырья (3 стр.)
МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ. Н. Федоров - Праздник детей (3 стр.)

ИЗ ПОЧТЫ «КУЗБАССА». Ф. Внуков - Угадать каждый образ Ю. Пылаев - Где заниматься теннисом? (3 стр.)
СОБЫТИЯ В КОРее (4 стр.)
Международный день защиты детей в Корее (4 стр.)
Предварительное совещание заместителей министров иностранных дел четырех держав (4 стр.)
Итоги выборов в органы местного самоуправления в Италии (4 стр.)
СПОРТ (4 стр.)

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

Передовые колхозы, МТС и совхозы области, успешно завершив весенний сев, приступили ко второму этапу борьбы за высокий урожай — уход за посевами и подготовку к уборке и сдаче зерна государству. На колхозных и совхозных полях Кузбасса развертываются работы по прополке и подкормке посевов, в мастерских и кузницах МТС ремонтируются комбайны, молотилки, жатки и другие уборочные машины.

Благодаря постоянной заботе большевистской партии и Советского правительства о механизации сельского хозяйства, передовые комбайны в нашей области стали основными уборочными машинами. Последние три года показывают, что комбайновая уборка зерновых культур в колхозах составляет от 80 до 83 процентов. Количество комбайнов и их роль в колхозном производстве с каждым годом увеличивается. Комбайны позволяют быстро и без потерь убрать урожай, досрочно выполнить первую колхозную заповедь — поставку хлеба государству.

О роли и значении комбайнеров и комбайнов в сельском хозяйстве товарищ Сталин говорил: «Особое внимание следует обратить на комбайны и комбайнеров. Вы знаете, что самое ответственное дело в зерновом хозяйстве — уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал вовремя — выиграл, опоздал в уборке — проиграл. Значение комбайна состоит в том, что он помогает убрать урожай вовремя. Это очень большое и серьезное дело, товарищи».

Понимая всю важность своевременной подготовки к уборке урожая, передовые коллективы машинно-тракторных станций по-боевому развернули работу на ремонте комбайнов, молотилок и других уборочных машин. Пачинская МТС (директор тов. Ковалев) полностью отремонтировала комбайны и жатки, на днях заканчивает ремонт молотилок и других хлебоуборочных машин. Спасская с планом ремонта комбайнов также и Чумайская МТС (директор тов. Савин).

Однако в области есть еще много МТС, где подготовка машин к уборке урожая не является нужным вниманием. Безнадобно говорить о своевременной и высококачественной подготовке техники для уборки урожая директором Елыкаевской МТС тов. Самосон. В этой машинно-тракторной станции еще не вышито из ремонта ни одного комбайна, ни одной жатки и молотилки.

Комбайнер Елыкаевской МТС М. И. Борчуганов в письме в редакцию сообщает о бесхозяйственном отношении в этой МТС к государственным машинам и оборудованию. Он пишет: «В мае 1950 года МТС получила новый самоходный комбайн, но сейчас эта машина раскомплектована. Аккумуляторы поставили на автомашину, а они к уборке выйдут из строя. Цепи, ремни и полотно хедера лежат в грязи, ржавеют и гниют. Зимой хедеры комбайнов стояли на улице и были зарыты снегом. В результате моторы и платформы требуют капитального ремонта».

О бесхозяйственном отношении дирекции Елыкаевской МТС к государственному имуществу знают в Кемеровском райкоме РКП(б) и в областном управлении сельского хозяйства, но здесь мирятся с этим, не принимают мер к устранению недостатков. Партийная организация МТС не предпринимает у работников станции чуждого бережливого и экономного расходования государственных средств.

Не вышито из ремонта еще ни одного комбайна также Кузбакинская МТС (директор тов. Малев), М. Пещанская (директор тов. Петров), Зарубинская (директор тов. Еомасков) и некоторые другие. Разве в этих МТС не было условий для развертывания ремонтных работ? Нет, условия были. Все дело в том, что руководители этих МТС безответственно относятся к выполнению важного государственного задания, а начальники областного

управления сельского хозяйства тов. Швыдло только констатирует срыв ремонта, но конкретных мер не принимает. Уборка урожая — самый напряженный период в сельскохозяйственном производстве. Поэтому партийные организации, советские и сельскохозяйственные органы должны сейчас обратить особое внимание на своевременный и высококачественный ремонт комбайнов и других уборочных машин с тем, чтобы встретить эту боевую хозяйственно-политическую кампанию во всеоружии. В ремонтных мастерских МТС и совхозов необходимо организовать действенное социалистическое соревнование, повседневной массово-политической работой мобилизовать механизаторов на перевыполнение норм выработки, на отличное качество работы.

Успех передовых МТС на ремонте комбайнов объясняется тем, что здесь правильно организован труд, ремонтировали машины узловым методом. Каждая бригада ремонтников соревновалась за четкое и неуклонное выполнение графика. Однако этот передовой метод ремонта во многих МТС еще игнорируется. В Кузбакинской МТС комбайнеры ремонтируют каждый свой комбайн. В результате этого снижается качество и затягивается выпуск комбайнов из ремонта.

Контроль за качеством ремонта — главная задача механиков и дирекции МТС. Опыт весеннего сева учит нас, что где не уделяли внимания качеству ремонта тракторов, там в горячее время полевых работ машины простаивали из-за технических неисправностей. Необходимо избежать повторения этой ошибки. Все машины должны быть отремонтированы только на отлично. Долг партийных организаций и коммунистов МТС и совхозов так подготовить комбайны, чтобы в страдную пору не было ни часа простоя.

Передовые комбайнеры области, готовые к уборке урожая, применяют на своих агрегатах рационализаторские усовершенствования и приспособления, позволяющие лучше использовать технику. Такими приспособлениями, например, являются зажимные провололочные сетки, предохраняющие радиаторы комбайнов от забивания половой, приспособления для низкого среза, уборки полеглого хлеба, сбора колосов и другие. Механики МТС обязаны широко пропагандировать передовой опыт мастеров комбайновой уборки и внедрять его на каждый комбайновый агрегат.

При выпуске комбайнов из ремонта нужно предъявлять требования, чтобы на них было освещение, позволяющее работать ночью, зерноуловители соломотряпелера и ворохотрапелера, соломокопилити. Передовые комбайнеры обязательно применяют на уборке хлеба одновременно лучшие стерни. Комбайнер Кемеровской МТС тов. Гулевич в прошлом году вынул стерню на площади 500 гектаров.

Наряду с усилением темпов ремонта машин, необходимо организовать техническую учебу комбайнеров и штурвалных, обратив главное внимание на изучение техники, опыта работы передовых комбайнеров нашей страны.

К вопросам подготовки кадров механизаторов должно быть приковано внимание всех сельских партийных организаций, всех коммунистов и комсомольцев. На колхозных полях Кузбасса растет богатый урожай. Чтобы в нынешнем году получить с каждого гектара зерновых 130 пудов, а овощей и картофеля 1200 пудов, нужно организовать образцовый уход за посевами, обеспечить своевременный и высококачественный ремонт комбайнов и других уборочных машин. В этом сейчас главная задача МТС, совхозов и колхозов, партийных, комсомольских и советских организаций села.

Памяти М. И. Калинина

5 июня исполняется пятая годовщина со дня смерти выдающегося деятеля большевистской партии и Советского государства Михаила Ивановича Калинина. Советский народ свято чтит память великого революционера и строителя социалистического государства, чья светлая жизнь была примером беззаветного служения народу и глубочайшей преданности Родине.

Имя М. И. Калинина носит в нашей стране города, заводы и фабрики, колхозы, учебные заведения. В местах, связанных с жизнью и деятельностью М. И. Калинина, установлены мемориальные доски. В 1950 году в Москве открылся созданный по постановлению Совета Министров СССР музей М. И. Калинина. Он размещен на Моховой улице, недалеко от Кремля и дома, где 27 лет находился, начиная с Весеннего старости, как называл Михаил Иванович народ.

За короткий срок в музее побывали десятки тысяч москвичей и приезжих из самых различных уголков нашей страны. Среди экскурсантов, посетивших музей в мае этого года, — рабочие и служащие 1-го Государственного подшипникового завода имени Л. М. Кагановича, заводов «Компрессор», сменно-

аналитических машин, сотрудники Министерства здравоохранения СССР, легкой промышленности РСФСР, студенты Московского института цветных металлов и золота имени М. И. Калинина и других высших учебных заведений, школьники, воины Советской Армии.

С волнением входят посетители в здание музея. В просторном вестибюле на мраморе начертаны слова М. И. Калинина: «Бороться успешно за коммунизм — это значит жить за Сталина».

В залах музея экспонируются многочисленные документы, печатные издания трудов М. И. Калинина, личные вещи Михаила Ивановича, редкие фотографии, произведения лучших художников и скульпторов страны, воссоздавшие светлый образ великого соратника В. И. Ленина и И. В. Сталина, одного из активнейших строителей и идейных руководителей большевистской партии и Советского государства.

Экспонаты музея рассказывают о жизни и революционной деятельности М. И. Калинина, начиная с периода подготовки Великой Октябрьской социалистической революции. (ТАСС).

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ПЕРВОГО ПОЛУГОДИЯ

Кемеровские коксовики — для великих строек коммунизма

Весь в том, что кемеровский кокс пойдет в июле на заводы — поставщики великих строек коммунизма, вызвала на коксохимическом заводе самый широкий отклик.

Во всех сменах новококсового и железнодорожного цехов вчера состоялось собрание, на котором приняты обязательства, направленные на быстрое выполнение заказов по поставке литейного кокса для машиностроительных заводов Урала, выполняющих заказы великих строек.

Коллектив новококсового цеха обязался досрочно выполнить месячный план в دادن сверх плана сотни тонн литейного кокса. Намечен ряд мероприятий по дальнейшему повышению качества продукции. Коксовики решили подготовить для заготов — поставщиков великих строек литейный кокс только повышенных конди-

ций с значительно более низкой замусоренностью, чем это допускается техническими нормами. Работники, сортирующие литейный кокс, решили добиться равномерной и бесперебойной работы грохотов.

Работники железнодорожного цеха завода, рассчитав свои возможности, приняли решение отгружать литейный кокс для заготов — поставщиков великих строек на 3—4 суток раньше графика и сократить в июне оборот вагонов против установленных норм на 30 минут.

О погрузке эшелонов для заготов — поставщиков все рабочие новококсового и железнодорожного цехов будут извещаться заранее. На каждом вагоне с коксом, отправляемом машиностроительным заводам Урала, выполняющим заказы великих строек коммунизма, будет делаться соответствующая надпись.

И. АРАЛИЧЕВ.

Горняки «Ягуновской» выдают сверхплановый уголь

Коллектив шахты «Ягуновская» открыл сверхплановый счет угля. Доминантно в пятидневном задании ягуновцы выдали свыше 3,5 эшелона тоннажа. На шахте резко поднялась производительность труда.

Первые успехи здесь достигнуты благодаря перестройки организации производства и труда. На шахте систематически проводятся собрания лав и все цеховые собрания. В мае в очистных забоях было сделано в среднем по 25,6 цикла.

Лучше, чем на других, организован труд на пятом участке, которым руководит тов. Мурашкин. На свой сверхплановый счет шахтеры этого участка в прошлом месяце ввели три эшелона угля. На участке два нита; один ведет

бригада тов. Волкова, другой — бригада тов. Прилуцкого. Забойщики бригады тов. Волкова в мае делали за сутки по 1,6 нита и опустели шит на 50 метров. По-стахановски трудится и вторая забойная бригада.

Систематически проводятся лавы второго участка, где начальником тов. Данилов. В мае здесь добыто сверх задания много сотен тонн тоннажа.

На «Ягуновской» ведется подготовка к дальнейшему поднятию производительности труда горняков и производственной мощи шахты. Уже разработан ряд специальных мероприятий. В ближайшее время эти мероприятия выносятся на обсуждение всего коллектива шахты.

К. ТИХОНОВА.

На передовом участке шахты имени Ворошилова

ПРОБОШЕВСК. (Корр. «Кузбасс»). На шахте имени Ворошилова сложной работой ставится коллектив участка № 6, где начальником тов. Костяков. Участок работает по графику цикличности и ежедневно перевыполняет план. В мае здесь выдала сверх плана два эшелона угля.

По-стахановски трудится бригада штурвалов тов. Макарова. Соревнуясь за достойную встречу Дня шахтера, она каждые сутки в полтора раза перевыполняет задание. А забойщики этой бригады гг. Кузнецов и Мартынюк выработывают по две нормы.

День нашей Родины

Комбинат «Ростовуголь» выполнил пятимесячный план

ШАХТЫ (Ростовская область). (ТАСС). Соревнуясь за достойную встречу Дня шахтера, горняки крупнейшего в Донбассе комбината «Ростовуголь» 31 мая утром завершили пятимесячный план добычи тоннажа. Коллектив треста «Шахтартраст» и «Несветайтартраст» и передовых шахтоуправлений дали около 50 эшелонов сверхпланового угля.

Коммунисты великой стройки

ЯСХАН (трасса Главного Туркменского канала). (ТАСС). Все шире развертывает фронт изыскательских работ экспедиция Туркменского геологического управления, которая должна в короткий срок исследовать трассу Главного Туркменского канала и дать материал проектировщикам. Руководящая роль в разрешении этой большой и почетной задачи принадлежит коммунистам.

Старший мастер механического колодезного бурения коммунист Котельников воспитывает у членов своей бригады чувство ответственности за порученное дело. Эта бригада сейчас работает по-стахановски, опережает график бурения.

На просторах пустыни важно организовать бесперебойную связь. Партийная организация рекомендовала начальником радиостанции опытного связиста — бывшего фронтовика тов. Волкова. Он при любых условиях поддерживает связь с радиостанцией буровой, входящими за сотни километров.

Высокое мастерство показывает шофер коммунист Поповичев. Трудны дороги пустыни, нелегко возить на таких дорогах машины. Василий Поповичев там, где первый рейс от Казанджика до Ясхан. Расстояние в пятьдесят километров он тогда проехал за десять часов. Теперь машина Поповичева проедет в глубь трассы за 10 часов 150—200 километров.

Партийная организация великой стройки возглавляет коллектив экспедиции в борьбе за успешное выполнение задания. (ТАСС).



Московский завод плавленых и деликатесных сыров выпускает большой ассортимент продукции. По итогам социалистического соревнования предприятий молочной промышленности заводу четвертый раз подряд присуждается переходящее Красное знамя Совета Министров СССР.

НА СНИМКЕ: в цехе деликатесных сыров. На переднем плане — лучшая автоматичка комсомолка Галина АБРАМОВА. (Фотохроника ТАСС).

Подготовка к перевозкам зерна нового урожая

КИШИНЕВ. (ТАСС). Маневровый локомотив выкатывает с подьездных путей Кишиневского вагоночного депо сменные эшелны красной крытые товарные вагоны. На обшивке каждого из них надпись: «Годен под хлеб». Коллектив депо успешно справился с почетным заданием — подготовить вагонный парк к перевозкам зерна нового урожая. Программа мая выполнена на 125 процентов. Успешно идет ремонт вагонов и в других депо Кишиневского магистрала. Объем работ возрос по сравнению с прошлым годом на 20 процентов.

Сейчас на всех железнодорожных узлах проходят семинары весовщиков, на которых они знакомятся с передовыми методами организации хлебных перевозок, приема и хранения зерна. Изучается опыт вятских железнодорожников, организованных двустороннюю загрузку зерна в вагоны. В этом году на всех узлах вводятся гарантированные коммерческая марка на вагоны с зерном нового урожая. На магистралах организована резервная механизированная колонна, оборудованная передвижной электростанцией, транспортными и другими механизмами.

На колхозных полях

Вести из тракторных бригад

★ Переходящее красное знамя в Пашинской МТС завоевала молодежная бригада В. Гатки. Бригада сэкономила свыше 1000 килограммов горючего. Тракторист этой бригады комсомолец Дятлев на пахоте выполняет нормы на 150 процентов.

★ Ведущее место в соревновании тракторных бригад Барандатской МТС заняла тракторная бригада В. Г. Савиленко из колхоза «Гитане», Тисульского

района. Успеха в соревновании добились также тракторные бригады гг. Пичугина и Талдыкина.

Успешному проведению весеннего сева в колхозе содействовали агитаторы гг. Смаков, Халманский, Подняков, Толпаев и Дрожжин. Они ежедневно проводили в бригадах четки газет и беседы с колхозниками, выпускали стенные газеты и «белые листы», помогали проверить выполнение обязательств.

Началась прополка посевов

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ (По телефону). Хорошо проведя весенний сев, колхозники района ведут борьбу с сорняками. С появлением первых сорняков колхозники вышли на прополку посевов.

В колхозе имени Ленина бригада из 30 колхозников пропалывает озимые и яровые посевы. Очистив от сорняков уже

50 гектаров. В колхозе «Победа» на прополке занято 27 колхозников. Они работают на зевьях. За первые два дня пропалото 27 гектаров.

В сельхозартели «Искра-колос» огороженная бригада колхоза приступила к прополке кормовой свеклы.

Тракторы используются не по назначению

К вагончику тракторной бригады колхоза «Красная звезда» подкатил легковой автомобиль. Из нее вышел заместитель директора Тонкинской МТС тов. Нестеров.

— Где бригадир? — обратился он к поварах.

— Я мимо повожу его. Он у трактора. Ремонтировать помогает.

Вскоре появился бригадир тракторной бригады Штейзелов и председатель колхоза Рабулю.

— Много еще сеять? — спросил Нестеров.

— Гектаров 300. Да веснойшпашки надо заготовить около 200 гектаров, — ответил председатель колхоза.

— А как идут тракторы? — Можно сказать, не идут. Из пяти только два работают, а три постоянно в ремонте. Из-за них-то с севом отстает, — недовольным тоном ответил Рабулю.

— А ты разве не отправил трактор в колхозное хозяйство завода? — обратился замполит к бригадиру.

— Да вы что, товарищ Нестеров, договор с колхозом не выполняем, сроки сева сорвали, а берете подраивать у горьковской организации. Я не разрешил угонять трактор, — опередил с ответом председатель колхоза.

— Кто хозяин тракторам: колхоз или МТС? Спрашиваю, почему ты, Штейзелов, не выполнил распоряжения директоров? Ну смотри, о твоем поведении я доложу Белобородову. Он правит тебя, кого слушать и чьи распоряжения выполнять. А трактор чтобы немедленно перегнать... Резкое предупреждение замполита во-

зымело действие. Трактор тотчас же был перегнан с колхозного поля за шесть километров на полебное хозяйство огороженного кемеровского предприятия готовить земля под картофель.

Этот факт, а он не единичен, свидетельствует о том, что руководители Тонкинской машинно-тракторной станции — директор тов. Белобородов и его заместитель по политической части тов. Нестеров — не заинтересованы в повышении урожайности колхозных полей. Они пошли на сделку с некоторыми организациями в ущерб колхозам: панут и сеют на стороне, а в колхозах сроки сева недопустимо затягивают.

По приказу директора МТС в разгар сева были сняты два гусеничных трактора из сельскохозяйственной артели «Крестьянская газета» для работы в колхозном хозяйстве «Горняки». Там она добыла четыре дня. Возвратились неисправными. У одного трактора «НАТИ» были расплавлены подшипники.

Тракторы Тонкинской МТС работают также на колхозных хозяйствах Кемеровской ГРС.

Об этих фактах хорошо известно Тонкинскому районному комитету партии. Но секретарю РК ВВН(б) тов. Белобородову, видно, неудобно обидеть директора МТС... Белобородова. А он, пользуясь властным авторитетом сестры, равнодушно относится к серьезному возмущению колхозников, серьезно обеспокоенных срывом весенне-полевых работ по вине механизаторов.

И. БУЧНЕВ. (Корр. «Кузбасс»).

Полмиллиона тонн угля

КРАСНОАРМЕЙСКОЕ (Сталинская область). (ТАСС). По инициативе коллектива шахты № 5-6 имени Ломоносова среди горняков треста «Красноармейскуголь» развернулось соревнование за достойную встречу Дня шахтера. Инициаторы соревнования уже выдали свыше десяти эшелонов угля сверх плана.

В забоях шахты имени Димитрова трудится известная всему Донбассу семья горных комбайнеров Сарача — почетный шахтер Яков Антонович и два его сына — комсомолы Василий и Николай. Они вносили большой вклад в выполнение годового плана. За пять лет шахтерская семья добыла 500 тысяч тонн угля.

У оленеводов Таймыра

ДУДИНКА (Таймырский национальный округ). (ТАСС). На Таймыре наступила весна. Во всех районах округа закончилась подготовка к выпасу оленей. В двух крупнейших колхозах северного Авамского района тысячи оленей поехали к местам, изобилующим хорошей кормами.

Оленеводство — доходная отрасль хозяйства колхозов Таймыра. За годы послевоенной пятилетки поголовье оленей здесь выросло более чем в полтора раза.

Строительство в Киеве

КНЕВ. (ТАСС). Широким фронтом развернулись работы по сооружению республканских многоэтажных жилых и административных зданий на Крещатике — центральной магистрали столицы Украины. Начато сооружение семнадцатиэтажного дома и двух девятиэтажных жилых домов общинным объемом 80 тысяч кубических метров. По генеральному плану реконструкции Крещатика жилые и административные здания будут окружены зелеными насаждениями. Фасады домов облицовываются гранитом и художественно-демонстрационной керамикой.

В помощь самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию

О ПРОИЗВЕДЕНИИ И. В. СТАЛИНА „МАРКСИЗМ И НАЦИОНАЛЬНЫЙ ВОПРОС“

Произведение И. В. Сталина «Марксизм и национальный вопрос» было написано в конце 1912 года — начале 1913 года. Оно является крупнейшим международным выступлением большевизма по национальному вопросу. Это была теория и программная декларация нашей партии по национальному вопросу.

В этой работе товарищ Сталин показал коренную противоположность двух методов, двух программ, двух мировоззрений по национальному вопросу — II Интернационала, с одной стороны, и ленинизма — с другой. В произведении товарища Сталина «Марксизм и национальный вопрос» с беспрецедентной научной глубиной разработана марксистская теория нации, сформулированы основы большевистского подхода к решению национального вопроса — требование рассматривать его как часть общего вопроса о революции, в неразрывной связи со всей международной обстановкой эпохи империализма, обоснован большевистский принцип интернационального сплочения рабочих.

В. И. Ленин очень высоко оценивал эту сталинскую работу. Он писал: «В теоретической марксистской литературе... основы национальной программы с-д. уже были высечены за последнее время (в первую голову здесь выдвигается статья Сталина)» (Соч., т. 19, стр. 488).

Работа товарища Сталина «Марксизм и национальный вопрос» сыграла огромную роль в борьбе большевистской партии за разрешение национального вопроса в нашей стране, в создании и упрочении многонационального социалистического государства.

Классический труд товарища Сталина «Марксизм и национальный вопрос» является могучим оружием большевистской партии, коммунистических и рабочих партий всего мира в их борьбе против буржуазного национализма, космополитизма, за торжество пролетарского интернационализма.

☆☆☆

Теоретической основой большевистской программы по национальному вопросу является созданная товарищем Сталиным марксистская теория нации. В своем труде «Марксизм и национальный вопрос» И. В. Сталин дал классическое определение нации: «Нация есть исторически сложившаяся устойчивая общность людей, возникшая на базе общности языка, территории, экономической жизни и психического склада, проявляющейся в общности культуры» (Соч., т. 2, стр. 296). Это последовательно материалистическое определение, основанное на строгом учете как материальных, так и духовных факторов, обобщило историю возникновения и развития нации.

Товарищ Сталин учит, что нация не расовая и не племенная, а исторически сложившаяся устойчивая общность людей. Общность языка — один из важнейших признаков нации. В своей работе «Марксизм и национальный вопрос» И. В. Сталин показал, что язык является продуктом целого ряда явлений. Язык прошел ступени от языков родовых и племенных, от языков племенных к языкам народностей и от последних к национальным языкам.

Нация, как указывает товарищ Сталин, сложилась в результате совместной жизни людей в поколениях на одной территории. Однако случайная и неустойчивая территориальная общность людей, как, например, в империях Кира или Александра Великого, Пезара или Карла Великого, не имеющих своей экономической базы и представляющих конгломерат племен и народностей, не создает условий для образования нации. Для этого необходима внутренняя экономическая связь, объединяющая отдельные части нации в одно целое.

Сталинское определение нации учитывает также общность психического склада людей, проявляющегося в специфических особенностях национальной культуры.

Каждый из признаков нации, взятый в отдельности, недостаточен для ее определения. Отсутствует хотя бы одного из признаков приводит к тому, что нация перестает быть нацией. «Только наличие всех признаков, взятых вместе», — указывает товарищ Сталин, — «даст нам нацию» (Соч., т. 2, стр. 297).

Некоторые горе-теоретики пытались допустить сталинское определение нации пятим признаком — наличием своего собственного обособленного национального государства. В своей выдающейся работе «Национальный вопрос и ленинизм», написанной в 1929 году и впервые опубликованной в 1949 году, товарищ Сталин всерьез теоретическую ошибочность и политическую вредность этой точки зрения.

Он показал, что, согласившись с этой «ошибкой», мы вынуждены были бы не считать нациями все угнетенные нации, не имеющие самостоятельного государства, причем борьбу колониальных народов против империализма пришлось бы исключать из понятия национально-освободительного движения. Такое дополнение, указывает товарищ Сталин, неизбежно приводит к ориентации захватнической политики империалистических хищников.

И. В. Сталин разоблачил идеалистическое, мистическое определение нации в трудах лидеров австрийской социал-демократии Бауэра и Реннера (Шрингера). Они объявляли национальный характер единственным существенным признаком нации и утверждали, что нация есть совокупность высших и говорящих людей, объединенных общим языком и общими обычаями.

зательной связи с общностью территории и экономической жизни.

Сталинская теория нации в противоположность взглядам австрийских социал-предателей и других деятелей II Интернационала рассматривает национальный характер в неразрывной связи с условиями материальной жизни общества, с классовой борьбой трудящихся. Большевистская партия всегда считалась и считается с особенностями национального характера, с первыми, прогрессивными традициями народов.

Марксистская теория нации, разработанная товарищем Сталиным, нанесла сокрушительный удар человеконенавистническим расовым теориям, поставившими которых в настоящее время являются американские империалисты и их продажные ученые лакеи.

☆☆☆

Товарищ Сталин рассматривает нацию с позиции материалистической диалектики — в процессе ее возникновения и развития, роста и отмирания. Нация есть историческая категория. Это значит, что она имела свое начало и неизбежно будет иметь свой конец.

Когда же возникли нации? «Процесс ликвидации феодализма и развития капитализма», — писал И. В. Сталин, — «является в то же время процессом складывания людей в нации» (Соч., т. 2, стр. 303). В эпоху торжества капитализма над феодальной раздробленностью стали формироваться нации. Это были буржуазные нации, ибо они складывались под руководством буржуазии.

В Западной Европе, как отмечал товарищ Сталин, образование наций началось вместе с тем и возникновение национальных государств. В Восточной Европе возникли государства, состоявшие из нескольких национальностей, как, например, Россия, Австро-Венгрия. В России роль объединителя национальностей выполнял сам император, в Австрии — император, в Венгрии — магьяры. Эти народы были наиболее развитыми в политическом отношении и наиболее приспособленными к государственной организации.

Таким образом, на Востоке образование централизованных государств, ускоренное необходимостью борьбы с нашествием турок, монголов и т. д., произошло раньше ликвидации феодализма, до возникновения наций.

Однако по мере развития капитализма в восточных государствах отнесенные национальности пробуждались к самостоятельной жизни. Но они уже не могли образовывать независимые государства, так как встречали на своем пути решительный отпор со стороны руководящих кругов господствующих наций. Так зародилось национальное движение.

Товарищ Сталин дал подлинно научный анализ классового существа национального движения в эпоху зарождения капитализма. Он показал, что борьба началась и разгорелась не между нациями в целом, а между господствующими классами командующих и отнесенных наций с целью завоевания рынков и подавления конкуренции со стороны буржуазии другой национальности.

Используя полуплебальный, полубуржуазный государственный аппарат, буржуазия господствующих наций переносила борьбу из экономической сферы в политическую, добивалась ограниченной свободы, религии, избирательных прав, уменьшения числа национальных школ и т. д. Буржуазия угнетенной нации стремилась вступить в национальную борьбу народные массы, вызывая свой собственный интерес за якобы общенародные.

Пролетариат, учит товарищ Сталин, не должен стоять в стороне от борьбы против политики национального угнетения. Дело в том, что всевозможные ограничения мешают свободному развитию духовных сил пролетариата. С другой стороны, политика националистических репрессий отвлекает внимание трудящихся от вопросов классовой борьбы, создает благоприятную почву для задушевания классовых интересов, препятствует интернациональному сплочению рабочих.

☆☆☆

Товарищ Сталин подчеркивает, что задача пролетариата и его революционной партии заключается в борьбе против политики угнетения наций во всех ее формах и проявлениях, за право каждого народа на самоопределение вплоть до государственного отделения. Революционная марксистская партия поддерживает все национальные движения, которые благоприятствуют классовой борьбе пролетариата.

☆☆☆

В произведении «Марксизм и национальный вопрос» товарищ Сталин обосновал пути и методы решения национального вопроса в России в эпоху разложения буржуазно-демократической революции. Он указал на необходимость полной демократизации страны как основы решения национального вопроса в тот период.

Основным требованием большевистской программы по национальному вопросу в условиях буржуазно-демократической революции было право народов на самоопределение вплоть до государственного отделения. Товарищ Сталин с истрезывающей полнотой теоретически обосновал это программное требование большевистской партии. «Право на самоопределение, т. е.: только сама нация имеет право определить свою судьбу», — писал товарищ Сталин, — «никто не имеет права насильственно вмешиваться в жизнь нации, разрушать ее школы и прочие учреждения, ломать ее нравы и обычаи, стеснять ее язык, урезать права» (Соч., т. 2, стр. 310).

Отставив право каждого народа удерживать свою жизнь по своему усмотрению, большевистская партия вместе с тем требовала соблюдения самостоятельности классовой позиции пролетариата в этом вопросе. Большевики никогда не побилисьсь обязательного отделения нации. Этот вопрос решался в каждом конкретном случае отдельно при неприменном учете интересов классовой борьбы пролетариата. Воспитывая трудящихся в духе интернационализма, партия Ленина — Сталина неизменно стремилась к объединению народов с целью их совместной борьбы за свержение власти помещиков и капиталистов, за победу социализма.

Товарищ Сталин в своем труде ленинско-сталински предвидел формы национальной государственности и сотрудничества народов, которые предпочтут остаться в рамках единого целого.

«Единственно верное решение», — писал товарищ Сталин, — «областная автономия». Преимущество областной автономии состоит, прежде всего, в том, что при ней приходится иметь дело не с фикцией без территории, а с определенным населением, живущим на определенной территории. Затем она не мешает людям по нациям, она не укрепляет национальных перегородок, — наоборот, она ломает эти перегородки и объединяет население для того, чтобы открыть дорогу для всемирной культуры, межвеная по классам. Наконец, она дает возможность научным образом использовать природные богатства области и развить производительные силы, не дожидаясь решений общего центра, — функции, не присущие культурно-национальной автономии» (Соч., т. 2, стр. 361—362).

Здесь же товарищ Сталин конкретизирует требование о национальном равноправии и формулирует важнейшее положение о гарантиях прав для национальных меньшинств.

«...Национальное равноправие во всех его видах (язык, школы и пр.), как необходимый пункт в решении национального вопроса. Необходимо, следовательно, общегосударственный закон, данный на основе полной демократизации страны и запрещающий все без исключения виды национальных привилегий и какое бы то ни было стеснение или ограничение прав национальных меньшинств» (Соч., т. 2, стр. 363).

Для того, чтобы успешно претворить в жизнь эти программные требования, революционная марксистская партия, учит товарищ Сталин, должна быть построена не по национальному признаку, а как единая политическая партия, имеющая в своем составе трудящихся всех национальностей.

«Три организации, — учит товарищ Сталин, — «видит не только на практическую работу. Он накладывает неизгладимую печать на всю духовную жизнь рабочего. Рабочий живет жизнью своей организации, он там растет духовно и воспитывается. И вот, вращаясь в своей организации и встречаясь там каждый раз со своими интернациональными товарищами, ведь вместе с ними общую борьбу под руководством общего коллектива, — он глубоко проникается мыслью о том, что рабочие прежде всего — члены одной классовой семьи, члены единой армии социализма. А это не может не иметь громадного воспитательного значения для широких слоев рабочего класса» (Соч., т. 2, стр. 365).

Отставив и развивая большевистскую теорию национального вопроса, товарищ Сталин разгромил буржуазно-националистическую программу так называемой культурно-национальной автономии, сформулированную Бауэром и Реннером. Это была реформистская программа, помогавшая господствующим классам Австро-Венгрии раздвигать трудящихся, ослаблять их волю к революционной борьбе, сохранять высказывавшееся желание габсбургской монархии.

По плану Бауэра и Реннера австрийское государство должно было представлять собой не союз автономных областей, а союз автономных наций. Национальные учреждения полей, чехов и т. д. должны были вести не политическими, а только культурными вопросам. Эта программа, следовательно, исходила из незаметности эксплуататорского государства. Австрийские социал-демократы считали, что каждой нации нужна была своя рабочая партия, свои профсоюзы, даже свои страховые кассы.

Товарищ Сталин, разоблачая программу Бауэра и Реннера, как упомянутый вид национализма, раскрыл реформистскую сущность догмата «культурной общности» нации, выдвинутого австрийскими социал-демократами. «Нельзя серьезно говорить о «культурной общности» нации», — писал товарищ Сталин, — «когда лозья и рабочие одной и той же нации перестают понимать друг друга. О какой «общности судьбы» может быть речь, когда буржуазия жаждет войны, а пролетариат объявляет «войну войне?»» (Соч., т. 2, стр. 328).

Как и предвидел товарищ Сталин, программа культурно-национальной автономии привела не только к обособлению наций, но и к раздроблению единого рабочего движения в Австро-Венгрии. В Австрии единая партия разбилась на

шесть национальных. Профсоюзы также раскололись. Дело дошло до того, что рабочие одной нации под диктовку националистов срывали забастовки рабочих другой национальности.

Показав полную теоретическую и политическую несостоятельность программы культурно-национальной автономии, товарищ Сталин беспощадно разоблачил буржуазных, кавказских меньшевиков, скрытых и открытых ликвидаторов во главе с иудой Троцким, жалко копировавших своих западных «учителей» и пытавшихся применить австрийскую программу по национальному вопросу к российской действительности.

Благодаря последовательной борьбе против национализма партия большевиков под руководством Ленина и Сталина росла и крепла, как общероссийская партия, объединявшая в своих рядах революционные элементы пролетариата всех частей России. Политика сепаратизма, политика раздробления сил трудящихся по национальному признаку потерпела в России полное крушение. Побеждая ленинско-сталинская интернационалистическая политика в рабочем движении, во всей борьбе партии по руководству освободительной борьбой угнетенных наций.

В своем труде «Марксизм и национальный вопрос» товарищ Сталин предвидел, что в далекой исторической перспективе произойдет слияние наций. Это положение он конкретизировал в последующих своих трудах.

В работе «Национальный вопрос и ленинизм» товарищ Сталин указал, что первый этап всемирной диктатуры пролетариата будет характеризоваться ростом и расцветом ранее угнетенных наций и их языков, ликвидацией национального неравенства, укреплением интернациональных связей народов. Только в дальнейшем, когда мировая социалистическая система хозяйства окрепнет и социализм войдет в быт народов, национальные различия и языки начнут отмирать, уступая место общему для всех мировому языку.

Вопрос о перспективах развития наций и национальных языков товарищ Сталин осветил в своей гениальной работе «Марксизм и национальный вопрос». «...В результате длительного экономического, политического и культурного сотрудничества наций, — указывает товарищ Сталин, — будут выделяться сначала наиболее богатые естественные языки, а потом языки, которые сольются в один общий международный язык, который, конечно, не будет ни немецким, ни русским, ни английским, а новым языком, вобравшим в себя лучшие элементы национальных и языковых языков» (И. Сталин «Марксизм и вопросы языковедения», Госполитиздат, 1950 г., стр. 54).

☆☆☆

После победы Великой Октябрьской социалистической революции партия большевиков стала последовательно претворять в жизнь ленинско-сталинскую национальную политику. Товарищ Сталин возглавлял Народный комиссариат по делам национальностей, он непосредственно руководил всей работой партии и советской власти по разрешению национального вопроса в СССР. Товарищ Сталин в ряде своих трудов, в своих докладах по национальному вопросу на X и XII съездах партии развил положение, выдвинутое в произведении «Марксизм и национальный вопрос», двинул вперед теорию большевизма по национальному вопросу на основе обобщения нового опыта борьбы в период диктатуры пролетариата.

Дальнейшему развитию марксистско-ленинской теории и обоснованию политики большевистской партии по национальному вопросу посвящено гениальное произведение «Национальный вопрос и ленинизм», в котором И. В. Сталин выдвинул положение о новых, социалистических нациях, впервые образовавшихся в Советском Союзе, доказав принципиальную разницу между нациями буржуазными и нациями социалистическими, подчеркнул сплоченность и жизнеспособность социалистических наций.

Советские нации развились после свержения капитализма в нашей стране путем преобразования старых буржуазных наций в социалистическом духе. Товарищ Сталин учит:

«Рабочий класс и его интернационалистическая партия являются той силой, которая скрепляет эти новые нации и руководит ими. Союз рабочего класса и трудового крестьянства внутри нации для ликвидации остатков капитализма во имя победоносного строительства социализма; уничтожение остатков национального гнета во имя равноправия и свободного развития наций и национальных меньшинств; уничтожение остатков национализма во имя установления дружбы между народами и утверждения интернационализма; единый фронт со всеми угнетенными и равноправными нациями в борьбе против политики захватов и захватнических войн, в борьбе против империализма, — таков духовный и социально-политический облик этих наций» (Соч., т. 11, стр. 339).

Руководствуясь ленинско-сталинской национальной политикой, партия большевиков добилась огромных успехов в деле ликвидации хозяйственной, политической

и культурной отсталости ранее поработанных царизмом народов. За годы советской власти в национальных республиках фактически заново была создана передовая промышленность, оснащенная по последнему слову техники. Если в целом по СССР с 1913 по 1940 год промышленность выросла в 10,9 раза, то в Казахской ССР за этот же период — в 22,2 раза, в Грузинской — в 26,4 раза, в Таджикской — в 242 раза. Колхозный строй навсегда уничтожил нищету, голод и массовое вымирание крестьянства в национальных районах.

Большевистская партия осуществляла подлинную культурную революцию в нашей стране. В результате ее более сотни народов впервые получили свою письменность. Национальные республики стали районами сплошной грамотности. Здесь созданы свои академии наук, десятки высших учебных заведений, созданы кадры советской народной интеллигенции.

В СССР впервые в истории человечества национальный вопрос разрешен на основе дружбы и братского сотрудничества свободных народов. Среди всех народов нашей страны великий русский народ является, как указывает товарищ Сталин, руководящей силой, наиболее выдающейся из всех наций Советского государства. Русский народ оказал огромную помощь другим народам нашей страны в деле ликвидации их хозяйственной и культурной отсталости.

Товарищ Сталин учит, что самым главным завоеванием национальной политики большевистской партии является дружба народов СССР. Вызовавшая большевистской партией дружба народов нашей страны стала могучей движущей силой развития советского общества. Особенно ярко проявилась она в годы Отечественной войны. В период войны утвердившаяся в нашей стране идеология равноправия всех рас и наций одержала полную победу над фашистской идеологией звериного национализма и расовой ненависти.

Вместе с ликвидацией эксплуататорских классов в Советском Союзе навсегда уничтожены экономические корни национализма. Большевистская партия разгромила буржуазных националистов. «Не разбив национал-уклонистов всех и всяких мастей», — учит товарищ Сталин, — «мы не смогли бы воспитывать народ в духе интернационализма, не смогли бы отстоять знамя великой дружбы народов СССР, не смогли бы построить Союз Советских Социалистических Республик» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 344).

В условиях постепенного перехода от социализма к коммунизму партия развертывает коммунистическое воспитание трудящихся, ведет борьбу против пережитков капитализма в сознании людей. Партия Ленина — Сталина борется с проявлениями националистических пережитков, с буржуазным национализмом и космополитизмом, воспитывая трудящихся в духе животворного советского патриотизма. Партия неустанно укрепляет братскую дружбу народов — источник силы советского государства.

☆☆☆

Работа товарища Сталина «Марксизм и национальный вопрос» служит верным компасом в борьбе всех коммунистических партий за свободу и равноправие народов, против всяких проявлений буржуазного национализма и космополитизма.

Труды товарища Сталина призывают к бдительности, к беспощадной борьбе с проявлениями националистических и космополитических взглядов — современными правыми социальными и фашистской кликой Тито.

Ленинско-сталинская программа по национальному вопросу и всемирно-исторический опыт решения национального вопроса в СССР имеют неопределимое международное значение. Этот опыт, обобщенный в Сталинской Конституции, является руководством к действию для коммунистических и рабочих партий стран народной демократии, ведущих беспощадную борьбу с буржуазным национализмом и решая национальный вопрос на основе свободы, равноправия и братского сотрудничества народов.

Вдохновенные великими достижениями советского многонационального государства, встали на борьбу за свое освобождение угнетенные народы зависимых и колониальных стран.

Руководствуясь идеями ленинизма, ленинско-сталинским учением по национально-колониальному вопросу, славная Коммунистическая партия Китая возглавила самоотверженную национально-освободительную борьбу великого китайского народа и добилась разгрома агентов американского империализма — клки Чан Кай-ши. Победа китайского народа явилась могучим ударом по международному империализму.

Корейский народ с помощью китайских добровольцев героически борется за свою свободу, против американских империалистов.

Гениальное произведение товарища Сталина «Марксизм и национальный вопрос» вдохновляет народы колоний и зависимых стран на борьбу за свободу и равноправие, за мир, демократию и социализм.

Ю. БОРИСОВ,

кандидат исторических наук.

Без руководства и помощи

Письмо инструктора горкома партии

Не столь давно в кемеровской областной газете «Кузбасс» была опубликована статья секретаря Ленино-Кузнецкого горкома партии тов. Седега «Горком реализует предложения коммунистов». В статье автор, в частности, сообщает, что для оказания помощи первичным партийным организациям в горкоме введены в практику ежемесячные совещания инструкторов горкома. В статье говорится также и о том, что для инструкторов читаются лекции по вопросам партийного строительства.

У нас, инструкторов Ленино-Кузнецкого горкома партии, это заявление тов. Седега, кроме недоумения, ничего не вызвало. На самом деле ни совещаний инструкторов по обмену опытом работы, ни лекций для них не проводилось и не проводится.

Надо сказать, что инструкторы горкома партии предоставляли самим себе и действуют без руководства и помощи. Вот уже более года я работаю инструктором отдела партийных, профсоюзных и комсомольских организаций горкома, но за все это время ни заведующий отделом, ни секретари горкома ни разу не беседовали со мной о работе.

Инструктор чаще, чем кто-либо другой из работников горкома, бывает в первичных партийных организациях. У него накапливается много живых наблюдений. Нередко возникает потребность поделиться своими впечатлениями, проверить, насколько правильно подошли к делу. Но с заведующим отделом и секретарями горкома разговаривать не приходится.

Недавно мне предстояло провести инструкторное совещание партгруппов в партийной организации вагонного цеха станции Кузнецкого. В связи с этим возник ряд вопросов. Я обратился к секретарю горкома тов. Алексееву и попросил у него совета, как мне лучше провести беседу, что можно было бы сказать партгруппам нового. В ответ тов. Алексеев заявил мне, что нового ничего нет, читайте, говорите, газетные...

Мы, инструкторы, пытаемся говорить обо всех этих недостатках, но все остается попрежнему. На одном из недавних совещаний работников аппарата горкома инструкторы почти в один голос говорили о том, что секретари горкома не учат их правильным методам работы. Надо сказать, что наша критика не отвергается секретарями и заведующими отделами горкома. Но, признавая критику, они не делают из нее практических выводов.

В заключение хотелось бы отметить, что в Кемеровский обком партии не уделяется необходимого внимания воспитанию инструкторов горкомов и райкомов партии. Достаточно сказать, что в обкоме я ни разу не проводил семинары инструкторов отраслевых отделов.

С. РЫБАЛКО,

г. Ленино-Кузнецкий,

(«Правда», 31 мая).

„Блокнот агитатора“ № 5

Вышел из печати очередной, пятый номер «Блокнота агитатора», издаваемого отделом пропаганды и агитации Кемеровского обкома ВКП(б).

Блокнот открывается статьей в помощь докладчикам и беседникам, озаглавленной «Ширится соревнование Кузбасса с Донбассом». Автор — заместитель заведующего отделом тяжелой промышленности обкома ВКП(б) тов. Компанец — приводит в статье много ярких примеров, характеризующих стремление коллестивных двух крупнейших угольных бассейнов страны выйти победителями в соревновании.

Под рубрикой «Из опыта агитационной работы» в блокноте выступает агитатор пеха № 1 азотно-тукового завода тов. Галин, который подробно рассказывает о постановке агитационной работы в свой смене. Тов. Галин подчеркивает, что в результате правильной постановки массово-политической работы и широко развернутого социалистического соревнования пеха № 1 работает ритмично, систематически перевыполняет производственные задания, с начала 1951 года является пехом отличного качества.

Директор Прокопьевского отделения киноторта С. Баядин в своей статье делится опытом распространения политической, художественной и научно-технической литературы среди горняков.

В разделе «На сельскохозяйственные темы» печатается статья тракториста-стахановца артели имени Мишурина, Промышленовского района, Петра Сафодова «Верь каждую минуту рабочего времени!» и консултант автоэлектриков тт. Воробейной и Титова о неотложных задачах в создании прочной кормовой базы для общественного животноводства.

В блокноте помещена также хроника трудовых побед на предприятиях в колхозах Кузбасса.

Лектор обкома ВКП(б) тов. Жаворонков выступает в разделе «На международные темы» со статьей «Национально-освободительная борьба вьетнамского народа». Статья иллюстрирована картой Вьетнама.

М. ПИКУНОВ.

Семинар агитаторов Кузнецкого комбината

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»). В Театре металлургов состоялся семинар агитаторов Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина. Присутствовало около 200 агитаторов.

На семинаре с докладом «О трудовых успехах советского народа» выступил партгор ЦК ВКП(б) на Кузнецком комбинате тов. Карпов. На эту тему агитаторы провели беседы в пехах и среди населения на бывших избирательных участках.

Трибуна стахановского опыта

Проходка основного штрека по многоциклическому графику

Горняки шахты «Суртаиха» на Киселевском руднике первыми в Кузбассе перешли на работу по графику угольного потока.

Работа по такому графику требует, прежде всего, твердого, надежного оплеченного фронта для угольных бригад. При четкой циклической работе неустойчивый разрыв между очистными и подготовительными фронтами.

Исходя из этого, проходческая бригада тов. Суворова (ныне ее возглавляет тов. Бикшаев), состоящая из выпускников школы трудовых резервов, одной из первых на «Суртаихе» настойчиво и серьезно взялась за перестройку организации своего труда по многоциклическому графику, предложенному Иваном Головиным.

Бригада добилась значительных успехов. В марте, например, она прошла за месяц 210 погонных метров основного штрека двухпутевого сечения, в апреле — 212 метров такого же штрека. Опыт молодых проходчиков заслуживает, чтобы его внедряли и другие проходческие бригады на шахтах Кузбасса.

Бригада проходчиков работает в три смены. Каждую смену выходит четыре проходчика. Наиболее опытные из них назначены старшими смены.

График циклической работы на проходке предусматривает выполнение двух циклов за смену — шести циклов в сутки.

Составляя график, молодые проходчики решили начинать цикл с обуривания забоя. Затем идет зарядка шпуров и взрывание их, потом последовательно производится проветривание забоя, погрузка угля, крепление, проходка водосточной канавы и укладка путей-временяков.

Погрузка угля производится угленогрузочной машиной.

Порядок работы в бригаде такой.

8 часов 00 минут. На смену в забой приходит четверо проходчиков. Двое из них сразу начинают обуривать забой двумя электросверлами. На это уходит 30 минут. Третий проходчик за это время затравливает крепящий лес, а четвертый — проводит профилактический осмотр угленогрузочной машины, смазывает ее и подготавливает прыжи для зарядки шпуров.

8 часов 30 минут. В забой приходит взрывник. На зарядку, взрывание шпуров и проветривание забоя после отпалки ух-

Из опыта проходчиков шахты «Суртаиха»

Временный путь у забоя бригада настилает из отрезков рельсов длиной по два метра. Разминка переводится через каждые 50 метров. Водосточная канава обустраивается лебедом.

Проходку параллельного штрека и печей производит другая бригада. Сбойка печей основного штрека с параллельным делается через каждые 10 метров. Забой основного штрека проветривается вентилятором типа «Проходка 500». Через резиновые трубы диаметром 500 мм в забой нагнетается свежая струя воздуха.

Омыв забой основного штрека, эта струя уносит газы через ближайшую к забоям печь на параллельный штрек и отсюда через шурф на поверхность. Над шурфом установлен участковый отсосающий вентилятор типа «Сироко-5».

Молодые проходчики большое внимание уделяют организации в забое буровзрывных работ. Они неоднократно испытывали различные схемы расположения шпуров и порядок их взрывания. Благодаря этому найдены наиболее эффективные способы, обеспечивающие высокий коэффициент полезного действия отпалки. При глубине шпуров в 1 метр 50 сантиметров бригада получает после взрыва 1 метр 40 сантиметров ухота.

При такой организации труда и всего процесса в марте ухоты в среднем составляли 7 метров в сутки. Среднее выполнение технических норм по бригаде составило 145 процентов. В апреле и мае эти показатели еще более выросли.

Увеличив производительность труда, проходчики повысили и свой заработок. Средний заработок проходчика в этой бригаде превышает две с половиной тысячи рублей.

Работа по графику циклической и твердого облепленного установленного для забоя технологического режима — вот основное, что приносит производственный успех молодым проходчикам шахты «Суртаиха».

Таких же производственных успехов могут достичь все проходческие бригады, если они также серьезно и настойчиво займутся внедрением и освоением многоциклической проходки подготовительных выработок.

А. ВАЛИКОВ, директор Дома техники комбината «Кузбассуголь».

Л. БОНДАРЬ,

12 часов п.н. Начинают процесс второго проходческого цикла. Операции в нем повторяются в том же порядке, как они проходили в первом цикле.

Бригада работает на проходке основного штрека по плану. Характерному показателю в 3 метра 30 сантиметров, заданному в 75 градусах. Штрек проходит с подрывкой породы на 15—20 процентов всего сечения выработки.

Забойщики сами, по мере поднятия забоя, настилают временные пути. Настилку постоянных путей пот электропроводку откатку производит специальная бригада транспортных рабочих шахты.

Буровзрывные работы по разрыхлению породного прослойка занимают 15 минут.

10 часов 45 минут. Смена приступает к погрузке породы. На это уходит 30 минут.

Во время погрузки один забойщик производит подготовку прыжков для стока крепления.

11 часов 15 минут. Трое забойщиков начинают крепить забой, а четвертый занимается проходкой и очисткой водосточной канавы и укладкой временных путей. На эти работы смена затрачивает 45 минут.

12 часов п.н. Начинают процесс второго проходческого цикла. Операции в нем повторяются в том же порядке, как они проходили в первом цикле.

Бригада работает на проходке основного штрека по плану. Характерному показателю в 3 метра 30 сантиметров, заданному в 75 градусах. Штрек проходит с подрывкой породы на 15—20 процентов всего сечения выработки.

Забойщики сами, по мере поднятия забоя, настилают временные пути. Настилку постоянных путей пот электропроводку откатку производит специальная бригада транспортных рабочих шахты.

Буровзрывные работы по разрыхлению породного прослойка занимают 15 минут.

10 часов 45 минут. Смена приступает к погрузке породы. На это уходит 30 минут.

Во время погрузки один забойщик производит подготовку прыжков для стока крепления.

11 часов 15 минут. Трое забойщиков начинают крепить забой, а четвертый занимается проходкой и очисткой водосточной канавы и укладкой временных путей. На эти работы смена затрачивает 45 минут.

12 часов п.н. Начинают процесс второго проходческого цикла. Операции в нем повторяются в том же порядке, как они проходили в первом цикле.

Бригада работает на проходке основного штрека по плану. Характерному показателю в 3 метра 30 сантиметров, заданному в 75 градусах. Штрек проходит с подрывкой породы на 15—20 процентов всего сечения выработки.

Забойщики сами, по мере поднятия забоя, настилают временные пути. Настилку постоянных путей пот электропроводку откатку производит специальная бригада транспортных рабочих шахты.

Буровзрывные работы по разрыхлению породного прослойка занимают 15 минут.

10 часов 45 минут. Смена приступает к погрузке породы. На это уходит 30 минут.

Во время погрузки один забойщик производит подготовку прыжков для стока крепления.

11 часов 15 минут. Трое забойщиков начинают крепить забой, а четвертый занимается проходкой и очисткой водосточной канавы и укладкой временных путей. На эти работы смена затрачивает 45 минут.

12 часов п.н. Начинают процесс второго проходческого цикла. Операции в нем повторяются в том же порядке, как они проходили в первом цикле.

Бригада работает на проходке основного штрека по плану. Характерному показателю в 3 метра 30 сантиметров, заданному в 75 градусах. Штрек проходит с подрывкой породы на 15—20 процентов всего сечения выработки.

Забойщики сами, по мере поднятия забоя, настилают временные пути. Настилку постоянных путей пот электропроводку откатку производит специальная бригада транспортных рабочих шахты.

Из почты „Кузбасса“ Углубить каждый образ

Письмо о спектакле „Земля Кузнецкая“

Когда мы узнали, что на сцене Кемеровского драмтеатра идет спектакль «Земля Кузнецкая», партийная организация и шахтовый комитет шахты «Центральная» организовали коллективный просмотр.

Спектакль просмотрели 187 горняков. Хочу сказать свое мнение. Прежде всего надо отметить, что коллектив театра хорошо сделал, что показал пьесу о кузбасских шахтерах. Эта тема близка и дорога всем нам. В основном театр неплохо справился со своей задачей. Мы увидели на сцене многих из тех, с кем приходился изо дня в день работать.

Спектакль «Земля Кузнецкая» — это рассказ о борьбе нового со старым, о руководителях, которые и до сих пор не поняли своей роли в новой обстановке, когда ослепленные прекрасными механизмами шахты становятся настоящими заводами.

Но в этом хорошем спектакле есть и серьезные недостатки. Прежде всего хочу сказать о партроге Бондарчуке, роль которого исполняет артист Евдокимов. Партийного руководителя, организатора, воспитателя и вожака масс у Евдокимова не получилось. Я не увидел его за основной работой — партийно-политической. Бондарчук — Евдокимов больше хозяйственник, чем партрэг, и больше кум, занятый сватовством, чем воспитатель. Даже когда он решает судьбу партийных вопросов, скажем, об укреплении подземных партрутин, он решает их неградушно.

Мне бы хотелось видеть на сцене настоящего партийного организатора, у которого было бы чему поучиться.

Надо посоветовать артисту Евдокимову еще поработать над этой ролью, поговорить с партийными работниками шахты, познакомиться с их работой. Это поможет артисту более глубоко и правдиво показать на сцене большую и сложную жизнь партийного организатора.

Что касается главного героя пьесы Рогова в исполнении артиста Киселева, то надо сказать, что много сцен проходило у него удачно. Но кое-где есть напряженность, излишняя наигранность. Не удалось, например, его беседа с Бондарчуком в обшкетире черепановцев. Тут Рогов, переживая энергичный инженер, как бы пасует перед новыми задачами, которые ставит перед ним партрэг. На какое-то время создается впечатление, что это не Рогов, а скажем, Дробот. Киселев здесь теряет свою линию перевого инженера, смея идущего на преодоление трудности.

Некоторые наши горняки, например помощник начальника ремонтно-восстановительного участка шахты тов. Анименов, говорили мне, что их не удовлетворяет игра артиста Меерсона. Сынком прихваста в его исполнении роль главного инженера, имеющего сейчас на шахте особенно большое значение. Эту роль надо сделать более яркой.

Все эти недостатки, конечно, снижают достоинство в целом хорошего спектакля. Мы благодарим коллектив драмтеатра за то, что он показал нам жизнь кузбасских горняков, их неустойчивую борьбу за уголь. Если артисты будут продолжать свою работу над углублением образов, этот спектакль, безусловно, займет лучшее место в репертуаре театра.

Ф. ВНУКОВ, секретарь партбюро шахты «Центральная».

Где заниматься теннисом?

Игра в теннис с каждым годом получает все большее распространение. Этот увлекательный вид спорта находит много охотников среди спортсменов Кемерово и других городов Кузбасса.

В прошлом году был проведен розыгрыш кубка области по теннису. Несмотря на то, что в соревнованиях участвовало мало команд, все же это дало толчок к развитию тенниса в Кемерово. Каждый день на теннисном корте спортивной площадки «Динамо» тренировались кемеровские теннисисты, некоторые из них добились неплохих результатов.

Ю. ПЫЛЕВ, теннисист 3-го разряда.

По материалам „Кузбасса“

„Неиспользованные резервы одного завода“

4 апреля с. г. в «Кузбассе» была опубликована статья «Неиспользованные резервы одного завода», вскрывшая недостатки в работе Кемеровского химико-фармацевтического завода. В связи с этим секретарь Рудничского райкома ВКП(б) г. Кемерово тов. Буланов сообщил редакции, что эта статья обсуждалась на заседании бюро парторганизации Кемеровского химико-фармацевтического завода и на общем собрании рабочих.

Факты, изложенные в статье, признаны правильными. Техническим советом завода разработаны организационно-технические мероприятия, обеспечивающие увеличение выпуска продукции, улучшение ее качества и снижение себестоимости.

Среди коллектива завода развергивается социалистическое соревнование за сохранение механизмов и оборудования, за экономию сырья и выпуск продукции отличного качества.

Дирекция завода установлен межоперативный контроль за качеством продукции, установлен учет расхода сырья. Введены графики ремонта оборудования.

Секретарь парторганизации завода тов. Буланов сообщил редакции, что статья «Неиспользованные резервы одного завода» обсуждалась также на партийном собрании.

В результате принятых мер и благодаря развернутому социалистическому соревнованию работа завода улучшилась.

Воспитанников детского дома № 2 этот день останется надолго в памяти. Во всех группах с раннего утра царил праздничное оживление. Мальчики и девочки одели выходные костюмчики и новенькие ботиночки.

12 часов. В зале раздается гимн «В защиту мира». Его на рояле исполняет руководитель музыки и пения С. И. Златина. Под звуки марша в зал входят дети. Они дружно произносят здравницу в честь великого знаменосца мира, лучшего друга детей товарища Сталина, в честь Международного дня защиты детей.

Директор Кемеровского детского дома Анна Петровна Рыковская поздравляет ребят с праздником и желает им дальнейших успехов в жизни, в учебе и труде. Хор исполняет Гимн Советского Союза. Затем член почетного совета, председатель Центрального райисполкома г. Кемерово Я. А. Хайновский проводит с воспитанниками краткую, содержательную беседу. Он говорит, что все честные люди мира уже второй раз в истории человечества проводят День защиты детей, рассказывает о том, в каких тяжелых условиях живут дети рабочих и крестьян в капиталистических странах, как там эксплуатируется детский труд.

Беседа окончена. Художественная часть начинается «Песней о Сталине» (музыка Багратяна). Затем хор поет «В защиту мира», Гимн демократической молодежи и другие. После этого Юра Васильев, Вова Синьков и Тома Юферова декламируют стихотворение Михалкова «Летим миром». Новый раздел заканчивается стихотворением «Мир обетам», которое хорошо прочитала Даша Манюк. Во время декламации в ее руках находился голубь — символ мира. При последних словах она его выпустит, и голубь медленно летит над головами ребят.

В. ФЕДОРОВ.



Одним из лучших писемосцев Прокловской конторы связи является Фаина Мартемьянова. Она добросовестно обслуживает свой участок, вовремя вручает традиционные письма, газеты и журналы. Фаина Мартемьянова имеет много благодарностей от жителей и учреждений, неоднократно была премирована. НА СНИМКЕ: писемосец Ф. Н. МАРТЕМЬЯНОВА за разностойкой почтой. Фото А. Смоктуновича.

Международный день защиты детей Праздник детей

У воспитанников детского дома № 2 этот день останется надолго в памяти. Во всех группах с раннего утра царил праздничное оживление. Мальчики и девочки одели выходные костюмчики и новенькие ботиночки.

12 часов. В зале раздается гимн «В защиту мира». Его на рояле исполняет руководитель музыки и пения С. И. Златина. Под звуки марша в зал входят дети. Они дружно произносят здравницу в честь великого знаменосца мира, лучшего друга детей товарища Сталина, в честь Международного дня защиты детей.

Директор Кемеровского детского дома Анна Петровна Рыковская поздравляет ребят с праздником и желает им дальнейших успехов в жизни, в учебе и труде. Хор исполняет Гимн Советского Союза. Затем член почетного совета, председатель Центрального райисполкома г. Кемерово Я. А. Хайновский проводит с воспитанниками краткую, содержательную беседу. Он говорит, что все честные люди мира уже второй раз в истории человечества проводят День защиты детей, рассказывает о том, в каких тяжелых условиях живут дети рабочих и крестьян в капиталистических странах, как там эксплуатируется детский труд.

Беседа окончена. Художественная часть начинается «Песней о Сталине» (музыка Багратяна). Затем хор поет «В защиту мира», Гимн демократической молодежи и другие. После этого Юра Васильев, Вова Синьков и Тома Юферова декламируют стихотворение Михалкова «Летим миром». Новый раздел заканчивается стихотворением «Мир обетам», которое хорошо прочитала Даша Манюк. Во время декламации в ее руках находился голубь — символ мира. При последних словах она его выпустит, и голубь медленно летит над головами ребят.

В. ФЕДОРОВ.

Готовятся к туристическим походам

Учащиеся старших классов Таштагольской средней школы под руководством преподавателя географии тов. Миллюхина в прошлом году почти все лето провели в туристических походах, изучая родной край. Они побывали на всех рудниках и предприятиях Таштагольского района, плавали реки и озера этой живописной местности.

Сейчас учащиеся школы деятельно готовятся к новым походам. В нынешнем году они решили изучить реку Тяжная и впадающие в нее притоки, а также подробно описать географические особенности и природные богатства всех населенных пунктов северной части района.

Многие учащиеся старших классов во время похода обязались собрать для школы гербарий трав и цветов, коллекцию насекомых, мушкетеров, жуков, насекомых, а также похода написать в школьный рукописный журнал очерки и зарисовки о своих путешествиях.

Н. Чиркова.

Мы благодарны шефам

По Львовской уезде гор. Ленинского Кузнецкого возмущается красивое здание детских яслей № 8, построенное шахтой имени Кирова в 1950 году.

Великую заботу о своих рабочих и их детях проявляет администрация и общественные организации шахты имени Кирова. Шахта, являясь шефом детских яслей № 8, не только помогла перевести детей в здание и просторное помещение, но и приобрела необходимую мебель для детей.

Дети живут в просторных, чистых, уютных и теплых комнатах. Матери-работницы могут быть спокойны за своих детей.

Коллектив работников детских яслей и родители выносят своим шефам искреннюю благодарность за их чуткое отношение к детям.

Тарасова, Ангела, Клементьева; Шерина, Павлова, Шиндеса, Лихова.

Собирают старое оборудование

Комсомольская организация шахты № 5 треста «Кагановичуголь» решила организовать рейд по проверке оборудования, находящегося в шахте.

Когда все члены бригады спустились в подземную диспетчерскую, комсорг шахты тов. Перфильев сказал: — Мы должны возвратиться в строй оборудование, которое разбросано по выработкам, и проверить, как используются механизмы в наших забоях.

В старом штреке 5-го участка комсомольцы обнаружили несколько десятков рессортов. В старой выработке второго участка нашли пускатели, приводы, кабель, трубы, панцирную сетку. В соседнем заброшенном забое в завале об-

наружены 35 метров телефонного кабеля. Они вынесли оборудование на основной штрек.

Другая группа рейдовой бригады в старых забоях 8-го участка нашла пригодные вентиляторы и полусыпанные породы лебедки.

Рейдовая комсомольская бригада посетила механизированные забойные участки, проверила состояние действующих механизмов, выяснила причины плохой работы машин.

Руководители шахты внимательно ознакомились с материалами рейда. Решено немедленно начать вывоз заброшенного оборудования, отремонтировать его.

Л. БОНДАРЬ,

Успехи коллектива артели „Вперед“

МАРИНСК. (Корр. «Кузбасса»). Соревнуясь за досрочное выполнение годового плана, коллектив промартели «Вперед» досрочно выполнил производственную программу мая и выдал много продукции сверх плана.

Наиболее высоких производственных показателей добился коллектив молодой бригады Анны Никитиной.

Члены бригады тт. Матвеева и Нестерова в течение всего месяца выполняли задания от 160 до 200 процентов. По две и больше нормы ежедневно выполняла сама Анна Никитина. Всего с начала года тов. Никитина уже выполнила 9 месячных норм и сейчас трудится в счет октября.

А. ВАЛИКОВ, директор Дома техники комбината «Кузбассуголь».

За дальнейшее повышение качества доменного сырья

29 мая с. г. в переводной газете «Правда» — «К новому подуму социалистического соревнования» отмечались успехи доменщиков Кузнецка, перевыполнивших задания.

Однако достижения кузнецких доменщиков были бы значительно большими, если бы они снабжали высококачественным сырьем.

Производительность доменных печей Кузнецкого металлургического комбината имени И. В. Сталина в значительной мере зависит от качества получаемого ими сырья. Гигантский завод должен иметь надежный тыл, поставляющий ритмично, равномерно установленное количество сырья. Причем, качество сырья должно непрерывно улучшаться, поскольку к требованиям, предъявляемые к металлургии, все возрастает.

Прежние нормы по качеству железной руды и других материалов уже не могут удовлетворить возросших потребностей потребителя. Это должны понять и из этого исходить работники горных предприятий Кузнецкого металлургического комбината имени И. В. Сталина.

Содержание местных железных руд в шахте кузнецких доменных печей увеличивается из года в год. В настоящее время в домы идет мушкетерского аллювиата втрое больше, чем магнетитовых руд. Это еще более увеличивает ответственность предприятий Горной Шории за качество поставляемых ими материалов.

Большую роль в деле мобилизации горняков на использование имеющихся резервов призваны сыграть прогрессивные качественные показатели, которые нужно немедленно установить вместо существующих, устаревших. Однако технический отдел комбината безуспешно долго рассматривает представленные ему новые технологические условия на все виды сырья

и своей медлительностью сдерживает развертывание борьбы за повышение качества сырья на рудниках.

Отсюда и та самоуспокоенность, которая являющаяся у руководителей некоторых горных предприятий. Таштагольский рудник дает сейчас доменную руду с таким же содержанием железа, как и в прошлом году, а мелочи в ней почти вдвое больше. Разве рудник не может улучшить качество доменной руды? Безусловно, может. Таштаголец следует обязать, например, повысить содержание железа в руде не менее чем на 0,5 проц., а содержание мелочи снизить на 2,5—3 процента.

На Таштагольском руднике до сих пор не осуществляется полностью раздельная добыча руды с выделением обедненных магнетитовых руд, подсыпанных отправки на Мундыбашскую обогащательную фабрику. За 4 месяца 1951 года 15500 тонн таких железных руд со средним содержанием железа 39,6 проц. были отправлены вместо Мундыбашской фабрики непосредственно доменному цеху. Этот содержание железа в доменной руде было снижено на 0,4 проц.

Дробильно-сортировочная фабрика Таштагольского рудника обогащает руду в среднем на 1,4 проц. Сейчас этого уже недостаточно. Коллектив фабрики должен повысить содержание мелочи в доменной руде на 4—4,5 проц., помня, что каждый лишний процент отсыянной мелочи повышает содержание железа в доменной руде в среднем на 0,06 проц. и избавляет транспорт от непроизводительных перевозок более 2000 тонн груза в месяц. Работа фабрики только на грохотах с ячейками 20 мм должна стать законом.

После введения на руднике сбалансированной системы породообработки количество отбираемой породы увеличилось с 500 тонн до 1000—1100 тонн в месяц. Работники фабрики должны это количество увеличивать, помня, что каждые 100

тонов отобранной породы повышают содержание железа в доменной руде на 0,04 проц. Для достижения этой цели полезно было бы уменьшить скорость движения транспортера № 2, на котором, в основном, отбирается порода.

Однако обогащение руд с помощью породообработки — очень трудоемкая и недостаточно производительная работа. Поэтому необходимо решить вопрос об установке на фабрике Таштагольского рудника магнитных сухих сепараторов, произведя предварительно опытное обогащение таштагольских руд на Темирском руднике, где подобные сепараторы имеются. В случае положительных результатов, в чем мы не сомневаемся, будет получен дополнительный резерв улучшения качества руды.

Ежемесячные планы по качеству руды, добываемой на рудниках Горной Шории, должны составляться без опоздания и быть напряженными, мобилизующими на борьбу за качество. Пора прекратить с изольной практикой пересмотра этих планов руководством рудника в сторону их снижения в конце текущего месяца. Это особенно часто имело место в прошлом году и привело к тому, что коллектив горного цеха, надеясь на льготу в конце месяца, ослаблял борьбу за качество.

Руководителям рудника следует устанавливать горному цеху и каждому рабочему участку плановые задания не только по количеству, но и по качеству сырой руды. Работникам дробильно-сортировочной фабрики также следует устанавливать свой план по количеству подлежащей переработке руды и качественным показателям концентрата.

Совершенно недостаточно проводится в Таштаголе и работы по укреплению доменной руды. Фактически колбания содержания и ней железа составляют по завшрутам 2,0 проц., а в отдельных случаях и больше. Тем не менее рудник даже не пытается проводить укреплени

при выдаче руды на-гора, ни на приемных бункерах. При премировании работников рудника этот показатель, как правило, также не учитывается, хотя он и предусмотрен соответствующими положениями.

На Мундыбашской аглофабрике до сих пор не изданы напечатанные технологической инструкции. За истекшие 4 месяца 1951 г. их было 167. Коллектив фабрики не добился должного повышения содержания железа в концентрате по отношению к исходной руде. В этом году оно составило в среднем 11,4 проц., тогда как еще в 1949 году при том же, примерно, содержании железа в исходных материалах оно достигало более 13 проц.

В погоне за количеством концентрата мундыбашские обогатители забывают о его качестве и дают концентрат с содержанием железа 55,5 проц., хотя еще в 1949 году оно было 56,1 проц. (при худшем состоянии дробильно-обогащательного оборудования и при несколько худшем содержании железа исходных материалов).

Большим тормозом в работе аглофабрики является неопределенность шахты. Неполностью затянута разрешенная в транспортном цехе шахлыского рудника на аглофабрику. Несмотря на указания Министерства путей сообщения СССР, Томская железная дорога уклоняется от перевозки этой руды своими средствами. Это отражается на выполнении фабрикай майского плана и осложняет работу доменного цеха.

Мундыбашские агломератчики считают, что их агломерат удовлетворителен как по содержанию железа, так и по его механической прочности. Эта самоуспокоенность ни на чем не основана и только вредит делу. Они забывают, что их агломерат до сих пор дает, после выгрузки его в доменный цех, 11—12 проц. мелочи, при чем количество ее увеличивается против отгруженной (2,5 проц.) более чем в 4 раза. По барabanной пробе мундыбашский агломерат никак нельзя отнести к агломерату первого сорта. Поэтому агломератчикам пора перестать прикрываться «установившимися» устаревшими технологическими условиями. Они обязаны усилить свою работу над улучшением качества концентрата и аг-

домерата. Необходимо также установить на фабрике аппаратуру для обогащения обрабатываемой руды.

Весьма неблагоприятно обстоит дело и с марганцевой рудой, доставляемой доменному цеху комбината с Мазульского рудника. Качество ее совершенно неудовлетворительно. В руде содержится много пустой породы, количество которой составляет в отдельных случаях 24—39 проц. На руднике до сих пор не осуществлена рудная породообработка. Это приводит к излишним перевозкам на расстояние 800 км массы породы.

Осуществить почти спортивное дробление руды, руководители Мазульского рудника совершенно не хотят заниматься вопросами улучшения ее качества. Они изобораются синхронизацией отношений работников горного управления и беспрекословно снижаемым требованиям к качеству поставляемой ими руды.

Из вышеприведенных фактов видно, что вопросы повышения качества сырья горные предприятия занимаются еще очень мало. У него нет даже работника, ведающего вопросом качества руд, их обогащения и т. д. При горно-рудном управлении Магнитогорского металлургического комбината имени И. В. Сталина есть специальная рудосоперативная станция, в функции которой входит изучение всего комплекса вопросов, связанных с качеством сырья горных предприятий. Подобную станцию давно следовало бы организовать и в системе Кузнецкого металлургического комбината имени И. В. Сталина.

Партийные и профессиональные организации рудников Горной Шории не уделяют должного внимания борьбе за качество руды. На обсуждения партийных и профсоюзных собраний вопросы качества продукции не ставятся. Таштагольский и Кузнецкий райкомы партии также не придают серьезного значения этому необходимому условию борьбы за увеличение выплавки кузнецкого металла.

И. ЕРШОВ, зам. начальника отдела технического контроля Кузнецкого металлургического комбината имени И. В. Сталина.

Международный день защиты детей в Коре

ИХЕНЫЯН, 31 мая. (ТАСС). Международный день защиты детей корейские дети отмечают в обстановке самоотверженной борьбы, которую ведет народ Кореи за свою свободу и независимость.

Забота о детях в Германской Демократической Республике

БЕРЛИН, 31 мая. (ТАСС). Правительство Германской Демократической Республики принимает все меры к воспитанию и образованию подрастающего поколения.

ПОБЕДА СОВЕТСКИХ ПИАНИСТОВ НА МЕЖДУНАРОДНОМ МУЗЫКАЛЬНОМ ФЕСТИВАЛЕ „Пражская весна 1951 года“

ПРАГА, 31 мая. (ТАСС). Сегодня закончился второй международный конкурс пианистов на премии имени Беджиха Сметаны, входящий в программу международного музыкального фестиваля „Пражская весна 1951 года“.

ЗА ПАКТ МИРА!

ФИНЛЯДИЯ

Все большее число людей в Финляндии присоединяется к Обращению Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

ИТАЛИЯ

Баяния по сбору подписей под Обращением о заключении Пакта Мира прибывает в Италию все более широким размахом.

Приветственные послания Мао Цзе-дуну от демократических партий Китая по поводу подписания соглашения о мирном освобождении Тибета

ПЕКИН, 31 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство Синхуа, демократические партии Китая прислали приветственные послания Мао Цзе-дуну по случаю подписания соглашения о мирном освобождении Тибета.

Предварительное совещание заместителей министров иностранных дел четырех держав

ПАРИЖ, 31 мая. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня заместители министров иностранных дел собрались на свое 64-е заседание.

Взяв слово первым, Дженсен заявил, что он получил инструкцию от своего правительства передать делегации СССР ноту правительства США, адресованную правительству Советского Союза.

Представитель Франции Пароли и представитель Великобритании Дэвис заявили, что они имеют инструкции от своих правительств передать делегации СССР аналогичные ноты их правительств.

А. Громико отметил, что уже при первом чтении видно, что в текстах нот правительств трех западных держав имеются неточности.

События в Коре

Сообщение Главного командования Народной армии

ИХЕНЫЯН, 31 мая. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило сегодня, что на всех фронтах части Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими добровольцами успешно отбивают ожесточенные контратаки американско-английских интервенционистских войск.

Первой огромной потерей противнику удалось выйти в район города Хвачхон (Касен).

31 мая над городом Хамхын были сбиты 4 истребителя противника.

Бдительность корейского народа

ИХЕНЫЯН, 30 мая. (ТАСС). Корейский народ проявляет большую бдительность и ведет энергичную борьбу с засылаемыми в Корею американскими агентами.

За последнее время благодаря бдительности крестьян было обнаружено и поймано в разных районах Северной Кореи 7 американских диверсионно-парашютистов, сброшенных с самолетов.

Итоги выборов в органы местного самоуправления в Ипалли

РИМ, 31 мая. (ТАСС). 60 часов спустя после окончания выборов в органы местного самоуправления опубликованы первые итоговые данные о числе голосов, полученных различными списками во время состоявшихся 27 мая выборов в провинциальные советы.

Христианско-демократическая партия получила 3 478 тысяч голосов (41,1 проц. всех голосов, поданных в 27 провинциях); социалистическая и коммунистическая партии — 3 372 тыс. голосов (36,3 проц.); социал-демократы — 880 тыс. (10,5 проц.); республиканская партия — 277 тысяч голосов (3,3 проц.); либералы — 267 тысяч голосов (3,2 проц.); правые партии (монархисты, католическое социальное движение и другие) — 403 тысячи голосов (4,7 проц.).

При сравнении этих данных с результатами выборов 18 апреля 1948 года становится очевидным, что правительственные партии потеряли голоса, а левые партии приобрели их.

СПОРТ

Кубки облпрофсовета выиграла волейбольная „Металлурга“

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»). В Сталинске закончился розыгрыш по волейболу на кубки облпрофсовета.

На вторые места вышли мужская команда ДСО «Искра» (Сталинский педагогический институт) и женская команда ДСО «Наука» (Сибирский горно-металлургический институт).

Кружки парашютистов и авиамodelистов

Гурьевский городской комитет добровольного общества содействия авиации развернул большую работу по возмощению в обществе новых явлений.

В ремесленном училище № 9 и при горкоме ДОСАВ созданы и уже работают кружки парашютистов.

В каждой первичной организации ДОСАВ организованы авиакружки.



Прокорьевский легкоатлет Леонид Бегел — чемпион Кузбасса по спортивной ходьбе на разные дистанции.

Победили городошники „Динамо“

Большой интерес вызвал у кемеровцев розыгрыш кубка города по городкам. Несмотря на сильную ветреную погоду, сотни любителей старинной русской игры собрались в воскресный день.

Особый интерес вызвала полуфинальная встреча сильнейших команд города: городошников азотно-тукового завода и третьего райсовета „Динамо“.

Начинается вторая партия. Динамовцы мобилизуют все свое умение.

Вопрос — кто же будет победителем — приобретает острую остроту.

При сравнении этих данных с результатами выборов 18 апреля 1948 года становится очевидным, что правительственные партии потеряли голоса.

во встречах с командами «Спартак» и «Буревестник».

В финале они встретились со своими однолюбниками из четвертого райсовета и одержали победу со счетом 2:0.

Таким образом, обладателем кубка областного центра по городкам в нынешнем году стала команда третьего райсовета в составе: Яркова, Пущкова, Усламова, Аленцева и Крелева.

Следует отметить хорошую игру городошников Петяева, Пылова и Пашнича («Химик»).

Ф. ПОПОВ, главный судья соревнований.

ФУТБОЛ

На первенство РСФСР

27 мая в Улан-Уде местная команда «Локомотив» играла с футболистами «Металлурга» (Сталинск).

30 мая в Кемерове на стадионе Кировского района в матче на первенство РСФСР встретились футболисты кемеровских команд «Шахтер» и «Химик».

На первенство страны

31 мая в Москве, на центральном стадионе «Динамо», состоялась очередная игра на первенство страны по футболу.

Встреча закончилась победой команды «Динамо», выигравшей матч со счетом 5:2.

(ТАСС). Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

Гастроли Сталинского городского драматического театра имени Орджоникидзе. В помещении драмтеатра. 2 июня вечером, 3 июня днем и вечером. П. Лубенский НЕПОКОРЕННАЯ ПОЛТАВЧАНКА. 5 июня лауреат Сталинской премии В. Вишневский НЕЗАБЫВАЕМЫЙ 1919.

Кинотеатр „Москва“ 2 и 3 июня. Большой зал — новый художественный фильм НЕПОКОРЕННЫЙ ГОРОД. Сессия: 12, 2, 4, 8 и 10 ч. Малый зал — СВЕЛЫЙ ПУТЬ. Сессия: 11, 1, 3, 5, 7, 9 и 10.45. Третий зал — ДОНЕЦКИЕ ШАХТЕРЫ. Сессия: 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 ч.

Кемеровское концертное бюро (клуб коксочистов). 3 июня — ВЕЧЕР ОПЕРЕТТЫ. Заслуженная артистка РСФСР, артистка Московского театра оперетты Клавдия НОВИКОВА при участии артистов А. Соколовского, С. Берман.

Государственное управление государственного страхования СССР. ГИСССТАХ. Внимание правлений колхозов и грантан! Согласно закону об обязательном обязательном окладном страховании с 1 июня 1951 года проводится учет имущества, подлежащего обязательному окладному страхованию.

Кемеровский химико-механический техникум приступил к набору учащихся на I курс и старшие. Техникум готовит техникумов технолог по основному органическому синтезу, технолог по связному азоту, механиков по оборудованию химических заводов, электриков по электрооборудованию промпредприятий.

Томский ордена Трудового Красного Знамени имени С. М. Кирова политехнический институт. в 1951 г. производит набор на все курсы следующих факультетов: 1. Горный имени академика В. А. Орбучева. 2. Геолого-разведочный. 3. Механический. 4. Химико-технологический. 5. Энергетический. 6. Радиотехнический. 7. Факультет гидротехнического строительства. 8. Технологии цементного производства. 9. Водного транспорта. 10. Обогащения и брикетирования угля.

„ДИНАМО“ Кемеровское областное отделение имеет в продаже: магазинных гг. Кемерово; Сталинска, Прокорьевска, Ленинска-Кузнецкого, Анжеро-Судженска; бильярд, брусня параллельные, гимнастические кони-козлы, мотоциклы М-1; рыболовные снасти: сети бредни, переметы, удочки; охотничьи ружья всех марок, гильзы, патроны, барклай, закрутки, патрончики, охотничьи сумки; Галстуки пионерские, знамена, барабаны, горны; Фотоаппараты, фотобумагу, проявитель и закрепители; Разные спортивные товары; Продажа спорттоваров — спортивным обществам, техникумам, школам и другим негосударственным организациям — производится по безличному расчету во всех магазинах области.